Концентрация растворов



Вариант 1
1. Как называют способ выражения концентрации, представляющий отношение числа молей растворенного компонента к общему числу молей компонентов составляющих раствор?

1) Массовая доля



2) Молярная концентрация

3) Мольная доля



4) Моляльность

2. Определить массу хлора (в виде Cl--ионов), содержащегося в 1 м3 морской воды, если его массовая доля равна 0,5 %, а плотность ( = 1,09.

1) 4,6 кг

2) 5,45 кг

3) 35,5 кг

4) 5 кг
3. Сплав “альфенол”, используемый в радиоэлектронике, содержит 16 % алюминия и 84 % железа. Определить мольную долю алюминия в этом сплаве.

1) 0,538

2) 0,714

3) 0,286

4) 0,160
4. Какая масса NaOH необходима для приготовления 200 л 2 М раствора щелочи, используемой для обезжиривания поверхности металлов?

1) 16 кг

2) 160 кг

3) 1600 кг

4) 40 кг
5. Раствор для “тонирования” изделий из меди имеет титр по тиосульфату натрия 0,18 г/мл. Определить его молярную концентрацию.
1)  11,4 М

2) 1,14 М

3) 0,144 М

4) 1,8 М

6.  В 600 мл воды растворили 71,6 г кристаллогидрата Na2CO3(10Н2О. Чему равна массовая доля карбоната натрия в полученном растворе?

7.На нейтрализацию 25 мл однонормального раствора КОН затрачено 50 мл раствора соляной кислоты. Определить эквивалентную концентрацию (нормальность) кислоты. 

8. Коэффициент растворимости нитрата калия при 35 0Си при 75 0С равен 55 и 150 соответственно. Сколько соли потребуется для приготовления насыщенных при этих температурах растворов массой 60 г?    

9. Какой объем шестимолярной соляной кислоты потребуется для приготовления  25 мл 2,5 н. раствора  HCI?

10. Какая масса кальция провзаимодействует с одним литром азотной кислоты    (( = 4%, (( = 1,02 г/мл), если азотная кислота в этой реакции восстанавливается до NH4NO3?
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Вариант 2
1. Массу (г) и объем раствора (л) обозначают символами m и V, массу растворенного вещества m(B) и растворителя (воды) m(H2O), молярную массу растворенного вещества М, а молярную массу его эквивалента Мэк. Пользуясь этими символами, найти выражение, которое определяет моляльность раствора:
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2. Массовая доля борной кислоты в препарате “борный спирт” равна 3 %. Определить массу H3BO3, необходимую для одной ампулы объемом 10 мл (( = 1,01).

1) 3,03 г

2) 3,03 мг

3) 303 мг

4) 30,3 мг

3. В 5 кг морской воды содержится один грамм тяжелой воды (D2O). Определить мольную долю тяжелой воды в морской воде.

1) 0,2


2) 0,02

3) 0,002

4) 0,0002

4. Один литр тонирующего раствора для медных изделий содержит 10 г сульфата меди(II). Определить эквивалентную концентрацию раствора.

1) 0,1254

2) 0,0627

3) 0,2508

4) 6,27

5. Раствор, содержащий 150 г хлорида натрия в 850 г воды, обладает антисептическими свойствами. Определить моляльность этого раствора.

1) 3,02 


2) 0,302

3) 0,176

4) 1,76

6. Сколько миллилитров 96 % серной кислоты (( = 1,84) необходимо взять для приготовления 0,5 л 1,5 н. раствора серной кислоты?

7.Определить массовую долю хлорида бария в растворе, полученном при растворении 61 г кристаллогидрата BaCI2(2H2O в 239 г воды. 

8. Какой объем 0,1 н. раствора НNO3 потребуется для нейтрализации 15 мл 0,2 н. раствора гидроксида натрия?

9. Нитрат свинца(II) растворили в 200 мл воды при 60 0С до получения насыщенного раствора, а затем раствор охладили до10 0С. Определить массу выпавшей в осадок соли, если коэффициент растворимости 
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 при указанных температурах равен 90 и 46 соответственно.

10. Каким объемом 2 М раствора серной кислоты можно полностью разложить 0,65 л 20 %-ного раствора K2CO3 (( = 1,189 г/мл) по реакции:

К2СО3 + H2SO4 = K2SO4 + CO2 + H2O?

Каким будет объем (при н.у.) выделившегося углекислого газа?
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Вариант 3
1. Что определяется умножением титра раствора на его объем?

1) Масса раствора

2) Масса растворенного вещества

3) Мольная доля

4) Количество растворенного вещества

2. “Свинцовая вода”, используемая в качестве примочки при воспалительных процессах, содержит 2 % PbOHCH3COO и имеет плотность 1,06. Какую массу соли нужно взять для приготовления 2 л примочки?

1) 404 г

2) 40,4 г

3) 2,02 г

4) 202 мг

3. Сплав Вуда содержит 50 % висмута, 25 % свинца, 12,5 % олова, 12,5 % кадмия. Чему равна сумма мольных долей компонентов?

1)  0,6


2) 0,8


3) 1,0


4) 1,2

4. Раствор, содержащий в одном литре 10 г CuSO4, 10 г Pb(NO3)2 и 111 г Na2S2O3, используется для “окрашивания” металлов сульфидной пленкой. Определить молярную концентрацию Na2S2O3 в растворе плотностью 1,1.

1) 0,70 М

2) 0,77 М

3) 0,07 М

4) 1,7 М

5. Раствор для смывания “золотой черты” с пробирного камня содержит одну часть раствора HCI (( = 36 %), 80 частей 100 %-ной HNO3 и 100 частей H2O (по массе). Определить эквивалентную концентрацию HNO3 в этом растворе, плотность которого равна 1,45 г/мл:

1) 18 н.

2) 10 н.

3) 1 н.

4) 1,8 н.

6. Сколько мл 0,1 н. H3PO4 можно приготовить из 80 мл 0,75 н. раствора той же кислоты?

7.Сколько граммов кристаллогидрата Na2SO4·10H2O потребуется растворить в 250 мл воды для получения раствора с массовой долей сульфата натрия 5 %?

8.На нейтрализацию 12 мл серной кислоты израсходовано 24 мл 0,05 н. раствора гидроксида калия. Определить эквивалентную концентрацию (нормальность) кислоты. 

9. В насыщенном при 
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 растворе K2Cr2O7 массовая доля дихромата калия равна 45,2 %. Определить коэффициент растворимости дихромата калия (в граммах на 100 г воды).

10. К 50мл 8 %-ного раствора MnCI2 (( = 1,085 г/мл) прибавлено 200 мл 10 %-ного раствора гидроксида лития (( = 1,107 г/мл). Какое вещество взято в избытке и сколько его останется после реакции:

MnCI2 + 2LiOH = Mn(OH)2( + 2LiCI?
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